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Dwa serca jedno bicie  
 

 
 
 

Słowo Boże 
 

(Mk 2, 23-28) 
 

 

Pewnego razu, gdy Jezus przechodził w szabat pośród zbóż, uczniowie Jego zaczęli 
po drodze zrywać kłosy. Na to faryzeusze mówili do Niego: «Patrz, czemu oni czynią  
w szabat to, czego nie wolno?» On im odpowiedział: «Czy nigdy nie czytaliście, co 
uczynił Dawid, kiedy znalazł się w potrzebie i poczuł głód, on i jego towarzysze? Jak 
wszedł do domu Bożego za Abiatara, najwyższego kapłana, i jadł chleby pokładne, 
które tylko kapłanom jeść wolno; i dał również swoim towarzyszom». 
 
I dodał: «To szabat został ustanowiony dla człowieka, a nie człowiek dla szabatu. 
Zatem Syn Człowieczy jest Panem także szabatu» 
 

(Mt 11, 29ab) 
 

Weźcie moje jarzmo na siebie i uczcie się ode Mnie, bo jestem cichy i pokorny sercem. 
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7 i 8 czerwca - Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa,  
Wspomnienie Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny  
 

Dawniej w wielu domach na ścianach w sypialniach wisiały obok siebie dwa obrazy 
– Serca Jezusowego i Niepokalanego Serca Maryi. Nic nie trzeba było tłumaczyć. 
Dziś warto przypominać o jedności i harmonii tych Serc, o ich rytmie, do którego 
jesteśmy zaproszeni – mówi o. Robert Więcek, jezuita, dyrektor Krajowego 
Sekretariatu Apostolstwa Modlitwy. 
Anna Bandura: Ojcze Robercie, w Fatimie nad miejscem objawień góruje złota figura 
Najświętszego Serca Pana Jezusa. W jaki sposób kult Niepokalanego Serca Maryi 
łączy się z kultem Serca Bożego? 
 
O. Robert Więcek: To proste. Jak nie da się rozdzielić Matki i Syna, tak samo nie da się 
oddzielić Serca Matki od Serca Syna. Ona tak blisko, bo pod sercem, nosiła Jezusa. 
Pismo Święte mówi o Jej Sercu rzadko. Święty Łukasz Ewangelista w rozdziale drugim 
tylko dwukrotnie o tym wspomina: „... Maryja zachowywała wszystkie te sprawy  
i rozważała je w swoim sercu” (Łk 2, 19) oraz „Potem poszedł z nimi i wrócił do Nazaretu;  
i był im poddany. A Matka Jego chowała wiernie wszystkie te sprawy w swym sercu” (Łk 2, 
51). Pamiętajmy jednak także o Symeonie i jego proroctwie: „... a Twoją duszę miecz 
przeniknie – aby na jaw wyszły zamysły serc wielu” (Łk 2, 35). Rzekłbym, że jest to 
połączenie naturalne i oczywiste. Ta, która całkowicie zawierzyła Bogu w swoim 
nazaretańskim fiat, jakże mogłaby w czymś nie być złączona z Panem? 
 
Uderzające podobieństwo do orędzia z Fatimy przedstawia wcześniejsze wezwanie  
z Paray-le-Monial św. Małgorzaty Marii Alacoque. Zarówno jedno, jak i drugie 
przypomina o potrzebie wynagradzania. 
Rzeczywiście, uderzające podobieństwo! Ale czy Matka Pana mogłaby przekazać ludziom 
coś innego niż to, co Bóg w Synu nam objawia? Żadną miarą. Święty Ignacy Loyola mówi, 
że Maryja stoi na czele Dworu Niebieskiego – widzi i słyszy samego Boga. Widzi jak On. 
W Ewangelii wg św. Jana Pan Jezus podkreślił, że mówi to, co słyszał u Ojca, i robi to, co 
widział u czyniącego Ojca (por. 8, 26-29) – czyż Boża Rodzicielka nie żyje tak samo? 
 
Co to dla nas oznacza? W jaki sposób możemy najpełniej odczytać i realizować 
wezwania francuskie i portugalskie? 
Jedno i drugie orędzie jest zachętą do odwrócenia się od grzesznego życia. Serce Maryi 
odczuwa ból zadawany Sercu Jezusa. Przyjrzyjmy się temu. Przecież każda matka czuje 
cierpienie dziecka. To nie tylko cielesna czy psychiczna więź – to duchowy współudział  
w tym, co przeżywają syn czy córka. Maryja dobrze wie, jak ranione jest Serce Boże. 
Najistotniejsze jest to, że Matka Boża tego nie chce! Dlatego w swoim przychodzeniu na 
ziemię – w poszczególnych orędziach: czy to w Fatimie, bo do niego się odnosimy,  
w Lourdes czy gdzie indziej – zawsze prosi o nawrócenie, czyli odwrócenie się od 
grzechów, które są jak ostrza włóczni przebijające Serca Syna i Jej. Potrzeba zatem 
wynagrodzenia – przylgnięcia do tych serc. Tu tkwi istota wynagrodzenia – zanurzenie  
w Bogu. Piękna Pani z Fatimy, ale też Małgorzata Alacoque nakierowują nasze serca na 
Boga. 
 
W jaki sposób Matka Boża może być naszą przewodniczką na drodze do Pana? 
Słyszymy, że do Serca Jezusa dochodzi się przez Serce Maryi. 
Czy wołanie o Różaniec nie jest zaproszeniem do kontemplacji Jezusa Chrystusa i Jego 
Serca? Z reguły jeśli chcesz wiedzieć jak najwięcej o człowieku, to pytasz o to jego matkę. 
To działa też w przypadku Matki Najświętszej. Serce Maryi najwierniej i najpełniej 
upodobniło się do Jezusa. Na ile rozważać będziemy cnoty Maryi, na tyle też zbliżymy się 
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do Serca Syna. Papież Paweł VI w 1970 r. w sanktuarium Nostra Signora di Bonaria  
w Cagliari na Sardynii powiedział: „Jeśli chcemy być chrześcijanami, musimy być maryjni”. 
 
Czy to ze względu na tak ścisłe połączenie tych dwóch Serc ich artystyczne 
wyobrażenia umieszcza się obok siebie, niejako w lustrzanym odbiciu? Po lewej – 
Serce Jezusa, a po prawej – Niepokalane Serce Maryi? 
Nie inaczej. Skoro serca są tak ściśle połączone, to zawsze występują razem. Dawniej  
w wielu domach na ścianach w sypialniach wisiały obok siebie dwa obrazy – Serca 
Jezusowego i Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny. Nic nie trzeba było 
tłumaczyć. Nikt się nie zastanawiał. Dziś warto przypominać o jedności i harmonii tych 
serc, o ich rytmie, do wejścia w który jesteśmy codziennie zaproszeni. Takie współgranie, 
współodczuwanie. Trochę jak rytm, według którego czynimy kroki i przechodzimy w taniec, 
czasami wolny i majestatyczny, innym razem skoczny i wirujący. 
 
Kto miał istotny wkład w szerzenie kultu Niepokalanego Serca Maryi? 
Kult ten rozwijał się równolegle z rozwojem kultu Najświętszego Serca Pana Jezusa. 
Jednym z wielkich orędowników Serca Maryi był św. Jan Eudes. Nie sposób nie 
wspomnieć o objawieniach św. Katarzyny Labouré z 1830 r. związanych z Cudownym 
Medalikiem, na którego rewersie widnieje Serce Maryi. W XIX wieku rozpowszechnia się 
nabożeństwo do Niepokalanego Serca Maryi. Oczywiście, ogromne znaczenie  
w propagowaniu i rozwoju kultu Niepokalanego Serca Maryi miały objawienia z 1917 r.  
w Fatimie, gdzie Matka Boża zaleciła wynagradzanie za grzechy świata przez 
przyjmowanie Komunii św. wynagradzającej i odprawianie nabożeństwa pierwszych sobót 
miesiąca. W czasie objawień zapytała dzieci: „Jesteście gotowe nieść pociechę memu 
Niepokalanemu Sercu?”. 
Pius IX w 1854 r. ogłosił dogmat o Niepokalanym Poczęciu Maryi. Niecałe 50 lat później 
Pius XII poświęcił świat Niepokalanemu Sercu Maryi, a 2 lata po tym wydarzeniu, 4 maja 
1944 r., wprowadził święto Niepokalanego Serca Maryi w całym Kościele. Obecnie 
obchodzi się je w sobotę po uroczystości Najświętszego Serca Jezusowego. 
 
A jak to się odbywało w Polsce? 
W Polsce 8 września 1946 r. prymas August Hlond przed Obrazem Matki Bożej 
Częstochowskiej na Jasnej Górze poświęcił naszą ojczyznę Niepokalanemu Sercu Maryi. 
Inny wielki prymas – kard. Stefan Wyszyński, który sam „wszystko postawił na Maryję”, 
uważał swego poprzednika za wielkiego maryjnego wizjonera i cytował słowa testamentu 
kard. Hlonda: „Walczcie pod opieką Najświętszej Maryi Panny. Zwycięstwo, gdy przyjdzie, 
będzie to zwycięstwo Matki Najświętszej”. Akt ten został ponowiony przez Episkopat Polski 
w czerwcu 2017 r. w sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Zakopanem na Krzeptówkach, 
a 8 września – we wszystkich kościołach Polski. 
 
Na czym ma polegać zapowiedziane zwycięstwo Maryi? – triumf Jej Niepokalanego 
Serca? 
Triumf polega na ścisłym zjednoczeniu Serca Maryi  
z Sercem Jezusa. Szczęściem matki jest, gdy dziecko jest 
pogodne, mądre, dojrzałe. Wtulając się w Serce Jezusa, 
stajemy się na wzór Matki       w Sercu Niepokalanym, które 
niesie Syna. Triumfem Matki są córki i synowie na wzór       Serca 
Jezusa.                                                                                                              www.niedziela.pl 
 
l 
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Żywy Różaniec 
 

Intencje Papieskie 2024: 
Czerwiec - Za ludzi, którzy uciekają ze swojego kraju 
Módlmy się, aby migranci, uciekający przed wojnami lub głodem, zmuszeni do podróży 
pełnych niebezpieczeństw i przemocy, znajdowali w krajach, które ich przyjmują, gościnę  
i nowe możliwości życia. 
Lipiec - Za duszpasterstwo chorych 
Módlmy się, aby sakrament namaszczenia chorych dawał osobom, które go przyjmują,  
i ich bliskim moc Pana i aby coraz bardziej stawał się dla wszystkich widzialnym znakiem 
współczucia i nadziei. 
Sierpień - Za przywódców politycznych 
Módlmy się, aby przywódcy polityczni służyli swojemu narodowi, pracując na rzecz 
integralnego rozwoju człowieka i dobra wspólnego, troszcząc się o tych, którzy stracili 
pracę, i dając pierwszeństwo najuboższym. 
Wrzesień - Za cierpiącą ziemię 
Módlmy się, aby każdy z nas słuchał sercem wołania ziemi oraz ofiar katastrof 
ekologicznych i zmian klimatycznych i angażował się osobiście w ochronę świata, który 
zamieszkujemy. 
Październik - Za wspólną misję 
Módlmy się, aby Kościół nadal wspierał na wszelkie sposoby synodalny styl życia,  
w znaku współodpowiedzialności, promując uczestnictwo, komunię i wspólną misję 
kapłanów, zakonników i świeckich. 
Listopad - Za osoby, które straciły dziecko 
Módlmy się, aby wszyscy rodzice, którzy opłakują śmierć syna lub córki, znaleźli wsparcie 
we wspólnocie i uzyskali od Ducha Pocieszyciela pokój serca 
Grudzień - Za pielgrzymów nadziei 
Módlmy się, aby ten Jubileusz umocnił nas w wierze, pomagając nam rozpoznać 
zmartwychwstałego Chrystusa w naszym życiu, i przemienił nas w pielgrzymów 
chrześcijańskiej nadziei. 
 

„Modlitwa całkiem wzniosła, bo przy jej odmawianiu rozważa się tajemnice wiary”. 
„Prosta a wzniosła zarazem modlitwa – to różaniec święty”. 

„Przez tę modlitwę łatwo możemy otrzymać wielkie łaski i błogosławieństwo Boże”. 
„Ręce Pani pobożnie złożone, a w rękach – różaniec święty… Modlitwa więc,  

a szczególnie Różaniec – oto zlecenia Niepokalanej dla nas wszystkich”. 
„Jak bardzo modlitwa różańcowa cieszy Niepokalaną”. 

 
 (Św. Maksymilian Maria Kolbe) 
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INTENCJE MSZALNE 
Czerwiec 2024 

Sobota 1 czerwca Niedziela 16 czerwca 
800 W int. Członków Żywego Różańca 800 Za ++ Krystynę i Kazimierza Hopa w 2 rocz. śmierci 
1800 Za + Artura Gierlotka w 6 rocz. śmierci 1000 W int. Marii i Wojciecha z okazji 20 rocz. ślubu 
Niedziela 2 czerwca 1430 Za + Erwina Świergot 
800 Za + męża Mirosława w 2 rocz. śmierci Poniedziałek 17 czerwca 
1000 W int. Moniki i Roberta Jamka z okazji 19 

rocz. ślubu 
800 Za ++ rodziców Czesławę i Franciszka Kądzioła w 

rocz. śmierci i za ++ ich rodziców 
1430 Za + Kazimierza Gowik w 3 rocz. śmierci Wtorek 18 czerwca 

Poniedziałek 3 czerwca 
800 W int. budowniczych i ofiarodawców III ołtarza obok 

Ochotniczej Straży Pożarnej na ul. Górnośląskiej 
800 W int. rodziny Juroszek Środa 19 czerwca 
Wtorek 4 czerwca 800 W int. Parafian 
800 W int. emerytów, rencistów i chorych z 

naszej Parafii Czwartek 20 czerwca 

Środa 5 czerwca 
1800 W int. kapłanów i osób konsekrowanych Bogu 

poświęconych o dochowanie wierności powołaniu 
800 W int. budowniczych i ofiarodawców I 

ołtarza obok kapliczki na ul. Jesionowej Piątek 21 czerwca 
Czwartek 6 czerwca 1800 Za ++ Jana i Anielę Hałgas w rocz. śmierci 
1800 O nowe powołania kapłańskie, zakonne i 

misyjne Sobota 22 czerwca 
Piątek 7 czerwca 1800 Za + Halinę w 1 rocz. śmierci 
1800 W int. Karoliny Kubis, Marii Lesiak, Agnieszki 

Juroszek i Patrycji Chełpy z okazji ich 18 rocz. 
urodzin Niedziela 23 czerwca 

Sobota 8 czerwca 
800 Za + Stefana Pelech w pamiątkę urodzin i za ++ jego 

rodziców 
1800 

W int. Basi i Michała w kolejną rocz. ślubu 
1000 W int Katarzyny i Tomasza Piwowarczyków z okazji 

20 rocz. ślubu  

Niedziela 9 czerwca 
1430 Za + Annę w pamiątkę urodzin, + jej męża Konrada 

oraz za ++ z rodziny i dusze w czyśćcu cierpiące 
800 W int. Parafian Poniedziałek 24 czerwca 
1000 W int. Romana Kołodzieja z okazji 60 rocz. 

urodzin 
800 W int. Parafian 

1430 Za ++ rodziców Annę i Konrada w rocz. 
śmierci ojca Wtorek 25 czerwca 

Poniedziałek 10 czerwca 
800 W int. budowniczych i ofiarodawców IV ołtarza 

obok sklepu Karim na ul. Górnośląskiej 
800 Za ++ Członków Żywego Różańca Środa 26 czerwca 
Wtorek 11 czerwca 800 Rezerwacja 
800 W int. budowniczych i ofiarodawców II 

ołtarza obok sklepu Amigo-Bike na ul. 
Górnośląskiej Czwartek 27 czerwca 

Środa 12 czerwca 1800 Za + Elżbietę Drob w pamiątkę urodzin 
800 Za + Annę Kowalską-Kliś (int. od Doroty i 

Roberta Dźwigoń) Piątek 28 czerwca 
Czwartek 13 czerwca 1800 Rezerwacja 
1800 W int. Czcicieli Matki Bożej Fatimskiej Sobota 29 czerwca 
Piątek 14 czerwca 1800 Za + Alojzego Ciszewskiego w pamiątkę urodzin 
1800 Za + Stefana Pelech (int. od koleżanek i 

kolegów z klasy) Niedziela 30 czerwca 
Sobota 15 czerwca 800 Za + ks. Piotra Jarząbka SDS 
1800 Za + męża Bogusława w rocz. śmierci  1000 Za + Danutę Stencel 

1430 W int. Zofii Bogackiej z okazji 1 rocz. urodzin oraz 
Hanny z okazji 5 rocz. urodzin 
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Kącik kulinarny 
 

Chłodnik z botwinki - na jogurcie 
 

SKŁADNIKI:  
 pęczek botwinki 
 200 ml bulionu warzywnego 
 sok z 1/2 cytryny + dodatkowy do doprawienia  
 400 ml gęstego jogurtu naturalnego 
 200 ml kwaśnej śmietany 12% 
 4 rzodkiewki 
 1 mały świeży ogórek lub 1/2 dużego 
 1 pęczek koperku 
 1 pęczek drobnego szczypiorku sól 
 cukier i pieprz do smaku 

WYKONANIE: 
Botwinkę dokładnie płuczemy, buraczki szorujemy, ale nie obieramy ich. Odcinamy 
łodygi i liście, kroimy je dość drobno (w kawałki około 5 mm).  Nieobrane buraczki 
wrzucamy do wrzącego bulionu z sokiem cytrynowym, gotujemy 5 minut, po czym 
wyławiamy je i studzimy. Obieramy ze skórki, kroimy w drobną kostkę. Ponownie 
zagotowujemy bulion, wrzucamy posiekaną botwinę i blanszujemy przez 2 minuty. 
Cedzimy (bulionu nie wylewamy!) i łączymy z buraczkami. Studzimy i schładzamy 
bulion, mieszamy go z jogurtem i śmietaną. Rzodkiewki ścieramy na tarce 
o grubych oczkach, ogórka kroimy w kosteczkę, koperek i szczypiorek siekamy. 
Łączymy wszystkie składniki, doprawiamy solą, cukrem, pieprzem i sokiem  
z cytryny. Przykrywamy przezroczystą folią i wstawiamy do lodówki na przynajmniej 
4 godziny. Można podawać z ugotowanym jajkiem.  

SMACZNEGO !!! 
 

 

 Kącik humoru   
 

Przychodzi Niemiec do polskiego 
sklepu i pyta: 
- Czy są pomidory? 
Sprzedawczyni odpowiada: 
- Tak są. 
Na to Niemiec mówi: 
- Takie małe? U nas mamy taaakie 
duże pomidory. 
- A czy są ogórki? 
- Tak mamy (i pokazuje). 
- U nas mamy większe!!!! 
Sprzedawczyni nie wytrzymuje 
zachowania Niemca i wychodzi na 
zaplecze, przynosi arbuz i pyta się 
Niemca. 
- A widział pan kiedyś taki groszek!!?? 
- Zosiu, co tak długo robisz w kuchni? 
- Wpadła mi kostka lodu do wrzątku i 
nie mogę jej znaleźć. 

Podchodzi facet do straganu z warzywami i 
pyta sprzedawczynią: 
- Czy te warzywa są zmodyfikowane 
genetycznie? 
Sprzedawczyni mówi: 
- A dlaczego się pan pyta? 
A marchewka mówi: 
- Właśnie, dlaczego? 
 
- Panie doktorze, łykam te tabletki, łykam, ale 
nie chudnę. 
- To niemożliwe! A bierze je pani, tak 
jak kazałem, dziesięć razy dziennie? 
- Oczywiście. Jedna po każdym większym 
posiłku. 
 
Konfucjusz: “To, czego szukasz, jest już w 
Tobie...” 
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HARMONOGRAM SPRZĄTANIA KOŚCIOŁA  

Sobota 15 czerwiec 2024 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 

Sobota 29 czerwiec 2024 
Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 
Bubała Celina 

Sobota 13 lipiec 2024 

Zaczek Katarzyna 

Zaczek Mirosława 

Goliasz-Celder Magdalena 

Sobota 27 lipiec 2024 

Kawka Zofia 

Wróblewska Zofia 

Tyrała Janina 

Sosna Jadwiga 

Sobota 10 sierpień 2024 

Piwowarczyk Ilona 

Górska Aleksandra 

Przybyła Ewelina 

Sobota 24 sierpień 2024 

Górny Grażyna 

Wawrzynek Agnieszka 

Jamka Monika 

Sobota 7 wrzesień 2024 

Kołodziejczyk Krystyna 

Świerczyńska Małgorzata 

Rzepiak Danuta 

Sobota 21 wrzesień 2024 

Kubis Karolina 

Kubis Lidia 

Juroszek Agnieszka 

Sobota 5 październik 2024 

Kędzia Irena 

Majowska Dorota 

Kamińska Gabriela 
 

Jeżeli danej grupie podany termin nie odpowiada to proszę zamienić się między grupami we 
własnym zakresie (harmonogram również na stronce parafialnej) 

 

 
 BIULETYN PARAFII RZYMSKOKATOLICKIEJ 

Matki Bożej Częstochowskiej w Mikołowie 
Kolegium redakcyjne: Ks. Proboszcz Robert Uflant  SDS, Sylwia i Marek Lebek  

Adres redakcji: 43-190 Mikołów, ul. Jesionowa 11, tel. 32 226 14 65 
e-mail: smilowice@katowicka.pl 

strona internetowa: www.parafiasmilowice.pl 
(Pismo przeznaczone na wewnętrzny użytek parafii) 

Nr konta naszej parafii w Mikołowskim Banku Spółdzielczym: 
90 8436 0003 0000 0026 8112 0001 


